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V E G V E S T A K T A L M ü K Ö Z I. Ö N Y.
Szerkesztőség:

Fotór 27. szám. hova a, lap szellemi részét 
illető közlemények küldendők. 

Megjeleli minden vasáriul]) reggel. 
Kéziratok nem adatnak vissza.

Vissza emlékezés
íj.

Csak nem vég hallottunk egy 
előkelő urat oly formán vélekedni, 
mintha szerénte is dr. Szivák Imréi 
nek a községi párttal való szövetke­
zése nem épen kommt eljárás lett 
volna, s indokolt volt az a ' felhábo­
rodás melyei azt a Cs. párt fogadta, 
valamint ezeknek további eljárása 
is. Annál is inkább mert Szivák Imre 
megválasztása a községipárt ellenére 
is biztosítva volt

Ez az úr, a ki a nézetét igy 
nyílva ni tóttá meg a legutóbbi képvi­
selő választáskor is valahol messze 
földön lakván az ő nézete nem köz­
vetlen tapasztalataiból alakult: két­
ségtelen, hogy az is tíz általunk jól 
ismert informátorok visszhangja le­
hetett.

De akár honnan vette ez az úr 
értesülését az bizony nagyon téves. I

Dr. Szivák Imrének a községi 
párttal szövetkezése nagyon is ko­
rvet erkölcsi alapon nyugvó okos I 
cselekedet volt, s a ki ezt hibának 
állirja, feltéve, hogy ismeri ennek 
történetét is, az bizony nem igen 
van jóhiszeműségben.

A községi-párt a többek közt 
két czélt tűzött ki magának. Megsza­
badítani a várost, ha máskép nem 
lehet, a rendezett tanács visszaállítá­
sával is, a közerkölcsiséget és tisz­
tességet sértő erőszakos adminiszt- 
rátio bajaitól s a község kezelése 
alá vonni oly közpénzeket, melyek 
addig, felelősségre nem vonható kö- 
zek tetszésétől függő elbánásban 
részesültek.

Ezen czélok megvalósítása az 
akkori szabadelvüpárt 2 -3 tagjának 
személyes érdekeit kétségkívül közel­
ről érintette, de azért egy felől 
a községi-párt domináló hatalmával 
szemben nélküle vagy éppen ellene 
szabadelvű párti képviselőt választani 
lehetetlennek látszott, másfelől pedig 
az akkori szabadelvű párti választók 
nagyobb része dr. Szivák Imre sze­
mélyéhez való ragaszkodással meg­
választatását a kerület jól felfogott 
érdekében koczkára tenni, veszélyes­
nek és helytelennek tartotta Ezek, 
a személyes érdekekből választó né­
hány szabadelvű párti tagokra is oly 
hatást gyakoroltak, hogy éppen azok 
javasolták Dr. Szivák Imrének Héti 
Ecrvnczezel mint a községi párt el­
nökével a szövetkezést.
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Ezek az urak biztatták fel Dr. 
Szivák Imrét arra, hogy neki csak 
Héti Perencz és pártjának megnye­
résére legyen gondja „őket t. i. eddigi 
pártbiveit mindenkor ott fogja találni 
mint közembereket is zászlója alatt.“

Hogy ezen felhatalmazás nem 
adatott meg komolyan, hogy a fel­
hatalmazó urak csak simulálták Dr 
Szivák Imréhez való önzetlen ragasz­
kodásukat és éppen azt nem akarták 
ami azután történt ; azt természete­
sen nem tudhata Szivák. Imre, a ki 
a közjóra törekvés ideális szándéká­
val eltelve nem is képzelhette a fel­
hatalmazást annak a minek az ké­
sőbb bebizonyult.

A községi párt növekedésével 
mindinkább forgalomba jött Réti Fe- 
rencz neve is, a ki vezére volt annak 
a mozgalomnak, a mely ezen párt 
kebelében akkor megindult Óriási 
népszerűségre emelkedett rövid idő 
alatt Réti Perencz s már hire járt, 
hogy saját érdekében indította meg 
a mozgalmat még pedig azért, hogy 
önmagát választassa meg képviselővé.

A . political pártok közt eddig 
fennállott válaszfal leomlott, — az a 
nagy és 'erős párt, melylyel előbb 
Csatár rendelkezett, kevés kivétellel 
a községi-párt zászlaja alá sorako 
Z'itt, az akkori szabadelvüpárt nagy 
részével s majdnem az összes Intel 
ligentiával.

És növelte e párt erejét kitű­
zött ez óljai tisztaságán kívül még az 
az elkeseredés is, mely a Cs. — Sz. 
család hatalmában állott összes hiva­
talok és hatóságok főbb emberei 
elleti a legnagyobb fokra emelkedett.

De még ennél is nagyobb ha­
tással volt a pártra, az az indok 
hajsza, a mit Réti Perencz ellen úgy 
is mint ügyvéd úgy is mint magán­
ember ellen, becsületének, kereset 
forrásának és társadalmi állásának 
megtámadásával s a kiásásával — a 
hatalom birtokosai megindítottak.

így foga mzott meg azután az a 
bír, hogy maga Réti Ferencz lép fel 
képviselőnek, mert csak úgy lesz ké- i 
pes megküzdeni bosszúálló és az 
eszközöket nem válogató hatalmasok 
üldözéseivel, s ig> lessz képes a párt 
czéljait is megvalósítani.

Erezte ezt maga Réti Ferencz is 
s nem tartjuk valószínűtlennek ; hogy 
népszerűségének tetőpontján ő sem 
zárkozott el egészen országgyűlési 
képviselővé megválasztatásának gon­
dolatától.

Kétségtelen tehát, hogy azoknak 
aggodalmai, a kik Réti Ferencz kép­
viselővé választásától féltek, éppen 
nem voltak indokolatlanok.

Ennél nagyobb csapástól pedig 
nem félt az akkori hatalom. Ennek 
megakadályozására nekik már min­
den eszköz jó volt, sőt még Szivák 
Imrét feláldozni sem lett volna baj.

Ily körülmények közt jutottak 
arra a mentő gondolatra, hogy Szí­
vd!: Imrét felhatalmazták Réti Fe- 
renezczel való egyezkedésre. Termé­
szetesen abban a hitben, hogy ez a 
Réti Ferencz már nem kevesebb 
mint országgyűlési képviselőnek kép­
zeli magát, kivel minden egyezkedési 
kísérlet merő haszontalanság, — de 
ezen utón meg fog győződni Szivák 
Imre, hogy Rétiben egy veszélyes és 
megbízhatatlan ellenféllel van dolga, 
a kinek ellenében minden aggodalom 
nélkül büntetlenül ismételni lehet és 
kell is az első választásnál alkalma­
zott maneuvert. Arról nem is álmod­
tak, fogalmuk sem volt, hogy Réti 
Ferencz képes legyen az ö nagy 
népszerűségét és abban rejlő erejét, 
hatalmát Szivák Imrének átadni. Le­
hetetlennek tartották, hogy Réti Fe- 
renez azaz ember legyen a ki képes 
e8'y nagy befolyást és a húsos fazék­
hoz való jutást feláldozni és leszállani 
arról a magaslatról, hova őt, a nép­
szerűség emelte, azért hogy helyet 
adjon Szivák Imrének.

És még is mi történt? Szivák 
Imre közeledését Réti Ferencz és 
pártja tárt karokkal fogadta s midőn 
Szivák Imre kijelentette, hogy ő a 
községi-pártnak minden igazságos és 
közjóra irányuló törekvését nemcsak 
akadályozni nem fogja síit támogatni 
is kész, csupán azt kérte, hogy a 
személyeskedések harezábau enged­
jék öt távol maradni: Réti Ferencz 
minden utó gondolat nélkül meghaj­
totta előtte azt a zászlót mely alatt 
az ő kezében már biztosra vehette 
a győzelmet.

Ezután következik a nevezetes 
félegyházi banquette, melyben a köz­
ségi-pártnak nagyszámban jelen volt 
tagjai, egyhangúlag Szivák Imrét 
kiáltották ki képviselő jelöltnek, amit 
az szabadelvűpárti programmal el is 
fogadott. Megtörtént tehát az, amit 
Réti Ferencz ellenei hihetetlennek 
tartottak s a furfaaggal kieszelt meg 
hatalinazás nem azt az eredményt 
szülte amire számítottak.
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Villámcsapásként sújtotta ennek j 
hire a hatalom monopóliumának bir­
tokosait s már a fél egyházi banquette 
folyama alatt, holott, pedig Szávák i 
Imre nem mulasztotta el megbízóit 
minden körülményről híven és ponto- , 
san érti siteiii, olyan tartalmú távira­
tokat kai ott, melyek őt eg\ enesen 
párturiifissal vádolták. Oszerintök Szi- 
vák Imrének nem úgy kellett volna 
cselekednie. Réti Ferenczet megté­
veszteni, lélrevezetni, pártjában meg- 
gyengiteni — ez volt a meghatalma­
zásban íejlö utasítás, de nem az, hogy 
vele tisztességes fegy verszöve i sége t 
kössön Szivák. Nekik nincs szüksé­
gük olyan képviselőre a kinek Réti 
Ferencz a támasza.

Hiszen nem azért kellet nekik 
Szivák Imre, hogy vele egy előkelő, 
tehetséges és ügy buzgó szabadelvű- 
párti képviselőt juttassanak a képvi­
selő házba, hanem hogy az ő ügyük­
ben. bajukban fogyatkozásaiban, bű­
neik palástolására no meg talán am- 
bitióuk támogatására is kizárólag az 
ő ágensük legyen, —- a kinek segé­
lyével lehetőnek hittek mindent a 
magok Ízlésük szerint intézni és in- 
téztettni.

Olyan képviselő kellett nekik a 
ki üldözni segíti Réti Ferenczet és 
pártját, úgy a mi-.t az ő érdekükben 
állott. De a ki kezet nyújt, Réti Fe- 
reneznek és még megígéri, hogy a 
községi-pártot a várost érdeklő jogos 
és igazságos ügyében támogatni haj­
landó, — ez már nem olyan Charak­
ter, a kiben ők bizalmukat helyez­
hetnék.

Ha Réti Ferencz kormánypárti í 
zászlót tart kezében, akkor ezt is be ; 
kel! mocskolni s inkább a Belzebub 
táborával szövetkezni, de azt nem 
szabad tűrni, hogy Réti Ferencz tá- j 
mogassa vagy éppen győzelemre ve- : 
zesse Szivák Imre zászlaját.

A hogy ők minden gondolkozás j 
nélkül hátat fordítottak Szivák Imré­
nek a községi-pártból lett kijelölteti- : 
sének hírére ; épen úgy Szivák lm- j 
rétöl is megkövetelték volna, hogy ne I 
kezet nyújtson Réti Ferencznek, ha- ; 
nem harezot provokáljon ellene s ha i 
nem tudja kiüldüzui a szabadelvű­
pártból, inkább ő is akassza szegre 
elveit, mint ahogy ők tették, de ab­
ban a táborban a melyben Réti Fe­
rencz a vezér, magát még csak jelöl­
tetni se engedje.

Hz lett volna a corect eljárás 
szerintük s ezt várták Szivák Imré­
től is.

He mert Szivák Imre a neki 
adott, felhatalmazásban rejlő furfangot 
és hátsó gondolatot nem értette el, de 
megértve sem acceptálhatta volna: 
tehát ezzel szerintük pártárulást, köve­
tett, el s ezért aztán helyes, szép és 
jogos cselekedet volt nemcsak meg­
szegni megtagadni azt az ígéretet 
„minket mindenkot ott találsz mint 
közembereket, is zászlód alatt,“ ha­
nem minden kigondolható gonoszság­
gal, hazugsággal, rágalmakkal, hálát­
lanul és kajánul ellene fordulni s 
neghuktatására mindenféle ellenekkel

....1 Simával. Pintérrel, Hegyi-
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vei és ha úgy tetszik akár az ördög­
gel is szövetkezni.

Addig mig Szivák imre a köz­
ségi párttal nem szövetkezett, a fel­
hat almazást adó chorifeusok magok is 
nem egyszer adtak kifejezést Réti Fe­
rencz népszerűsége és pártja növeke­
dése feletti aggodalmaiknak. Naivon 
is jól sejtették sőt tudúák, is hogy 
Réti Ferencz ellen még erőszak al­
kalmazásával is nem lehetne biz­
tosra venni Szivák Imre megválasz­
tatását

Mikor azonban a szövetkezésről 
Szivák Imrétől értesültek, a várt gra- 
tulátió helyett, sértő rosszalás volt a 
felelet s e f-leletben ott, fityegett, az 
a kijelentés is, „hogy életünkkel is 
biztosítottuk volna meg választatásodat.

Es ezt a kijelentést talán komo­
lyan is tették Mi sem tartjuk lehe­
tetlennek, hagy ha egy ezred katonát 
mozgósítanak Réti Ferencz ellen s 
ennek választásába belekötnek, azo­
kat elzárják vagy eltávolítják, valami­
kép csak mégis ki tudták volna szo­
rítani a többséget.

De hogy azután mi lett, volna 
belőle, az már nem az ő gondjuk. 
Úgy vélekedtek, hogy őket majd 
csak megvédi Szivák a uetabíni üldö­
zés ellen. Más b »ja meg nekik nem 
fáj, hanem annak fajon akit az 
érint ....

Czikkeinkben igyekeztünk tárgyi­
lagosan előadni a történteket és azok­
nak okait úgy amint azoknak emlé­
keit elég híven megőriztük.

Talán sikerült elkerülni a sze­
mélyeskedést is ami pedig nem kis 
feladat fajó tettek és fájó emlékek 
felszaggatása alkalmával.

De azért tudjuk, hogy czikke- 
inkre dörgedelmes választ kapunk, 
melyben letagadnak elferdítenek min­
dent s hazugságot hazugságra hal­
maznak. Tudjuk, hogy a sértő és 
durva kifejezéssek rabló, bandita, gyil­
kos ét több efféle czimezgetések egész 
özönével fogunk találkozni.

De talán elértük czélunkát, ha 
az, a kinek szól és az a kit, egyálta­
lában érdekel elolvassa c/.ikkeinket és 
nem lessz rest fáradtságot, venni ma­
gának, ha érdekli, az általunk elmon­
dott tények igazolására alkalmas írá­
sos bizonyítékok forrását is felkeresni.

Akkor aztán nem bánjuk, ám 
dtiliöiigjönek a „Csongrádi Közlöny“ 
czikkirói az igazmondásért tetszésük 
szerint bármenyire.

A vadállat ketreezben zárva is 
vad marad. Meghunyászkodik a kon­
cáért mikor éhes, meghunyászkodik 
mikor az állatszeliditő vasvesszejét 
látja, de hajlamaiban és kielégitlietlen 
vérszomjas természetében soha sem 
változik és abban a pillanatban 
a midőn az alkalmat kedvező­
nek látja még jótevőjére is reá veti 
magát, hogy azt szét, marczangolja.

Ennek azomban csak a többi va­
dak örülnek, de a közönség, az elfo­
gulatlan józan közönség bizony nein 
tapsol és azt hisszük azaz úr sem a ki 
az itt elmondott választási mozgal­
makról olyan jól informáltunk hiszi 
magát,
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Tekintetes szerkesztő úr!
Csongrád, 1805. január 26.

A községi párt

ki, nem pedig

közéleti működésének 
szünetelését, részemről, kezdettől fogva, a 
közjóra nézve igen hátrányosnak tartottam 
Mert mióta a községi párt közéleti műkö­
dése szünetel, azok a kik az egész nép 
örömére és javára, a községi párt által 
néhány év előtt leszorittattak a közszerep­
lésről, újra visszabujkáltak a papi reveren­
dák árnyékában a nép nyakára. A nép 
eleinte nem is vette észre ; hogy a kígyók 
megint a nyaka köré csavargóztak, — de 
most már nagyon is érzi és szeretné azokat 
lerázni és fejőket venni, — de egy maga 
nem képes és újra segítséget vár.

Tapasztaltam ezt, múlt év deczeraher 
havában a községi párt helyiségében tartott 
értekezlet alkalmával, melyet Kuklics 
György, Borbás Ferencz és Nagy Fal Imre 
hívtak össie.

Az értekezlet! terem zsufolás'g meg­
telt a községi lakosokkal és birtokosokkal. 
Mielőtt azonban az értekezlet megnyittatott 
volna, küldöttek menesztettek Réti Ferencz 
főszolgabíró úrhoz, azon kéréssel, hogy szí­
veskednék az értekezleten megjelenni és 
abban résztvenni.

Réti Ferencz ur. bár hosszabb idő 
óta visszavonulta nép dolgainak intézésétől, 
a felkérésnek engedve, mégis megjelent az 
értekezleten.

Kuklics György és társai birtokosok 
megnyitván az értekezletet, előadták : hogy 
azért hívták össze birtokos társaikat, mi­
szerint nyilatkozzanak, ha vájjon helyesnek 
t irtják e eljárásaikat, inelyszerint a kisréti 
és kilenczesi kisajátított földek arában a 
birtokos 'k részére járó, mintegy 21)00. frt 
összegű -k Csemegi Antal, mint, birtokossági 
elnök kezeihez eszközlendö kifizetése ellen 
fellebbez'S el éltek és azon kérelmet ter­
jesztették a kir. bíróság elé, hogy a kisa 
játitási összegek maguknak az érdeklett 
birtokosoknak adassanak 
Csemegi Antal urnák.

Előadták továbbá, hogy fellebbezésük­
kel czélhoz is értek, miután azt, maga a 
pénzt letétbe helyezte kir. közjegyző ur is 
pártolta és eddig meg is akadályozták, 
hogy a pénz Csemegi Antal kezeihez fizet­
tessék ki.

Most újabb tárgyalás tűzetett ki de- 
czember 28 ra a csongrádi kir. járásbíróság 
elé — az a kérdés, hogy ellenezik-e tovább 
ra is a pénznek Csemegi Antal kezeihez 
való kifizetését vagy nem ? Szállott ezután 
a jelenlevők kérésére Réti Ferencz ur is az 
ügyhöz. Beszédét nagy figyelemmel hall­
gatták és egyhangú eljenzéssel kisérték, s 
végül kérték, hogy a birtokosok érdekét 
támogassa, ne engedje, hogy felvegyék a 
2600 frtot és majd azt is úgy számolják el, 
mint Forgó G. Imre a kilenczesi füvek át át.

Végül az értekezlet köszönetét fejez­
vén ki azoknak, kik megakadályozták, hogy 
a birtokosokat illető 2000 frt Csemegi An­
al kezeihez kifizettessék, felkérve azokat, 
ogy a decz. 28-án tartandó tárgyalásra 

jelenjenek meg és tiltakozzanak az ellen, 
hogy a pénz Csemegi Antal kezeibe kifizet­
tessék, a kiben nem is biziak meg, hanem 
fizesse azt ki a bíróság, maguknak az 
egyes igazi birtokosoknak, a kik a tek. 
Faragó László törvényszéki kiküldött hiró 
által foganatosított törvényes eljárás során 
birtokosokul igazoltattak.

Ezek után, miután több oldalról erős 
niegje-yzések tétettek Csemegi Antal és 
társainak eljárására, minden oldalról ész­
lelni lehetett, hogy a lakosság nagyon jól 
lakott már a ma uralkodó párttal, belátta, 
hogy a falnak van állítva és várva várja, 
hogy a községi párt közéleti szereplését 
újból kezdje meg. Az értekezlet tagjai egy­
hangúlag a legnagyobb vissza tetszésüket 
jelentették ki Csemegi Antal eljárásával 
szemben, melyszerint az annélkül, hogy a 
birtokosok öt megbízták volna, felakarta 
venni a 2600 frtot és útját akarta állam 
annak, hogy a pénz, minden egyes birto­
kosnak magának adassák ki.

Its miután egyhangúlag oda nyilatkoz­
tak a birtokosok, hogy az már >" ' «nF
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a mit Csemegi Antal mivel ismét a bir­
tokosokkal, azoknak ügyeikkel, a gyűlése­
ken semmibe sem veszi azt, a mit a bir­
tokosok mondanak, hanem csak színházat, 
komédiát űz a birtokosokkal és ha olyan 
nyilatkozatot tesznek a birtokosok, melyek 
neki nem tetszenek, nem az ő szája ize 
szerint való, akkor ott hagyja a gyűlést és 
bemegy a szobájába. „Nem kell elnöknek 
sem ő. sem Hegyi, félrevezettek bennünket, 
azt tesznek a mit akarnak, a népet pedig 
a falhoz állítják, — és nem az történik 
soha, a mit a birtokosok akarnak, mióta 
Réti Ferencz ur ott hagyta a birtokosságot., 
azóta mindig ki van játszva a birtokosság 
érdeke.*

Miután tek. szerkesztő ur nem vett 
részt aiz értekezleten, szükségesnek tartot­
tuk, hogy az értekezleten történteket b. tu­
domására hozzuk és egyúttal felkérjük te­
kintetes szerkesztő urat, hogy levelünk 
közzétételével és egyéb utón is hasson oda, 
miszerint a községi párt újra kezdje meg 
közéleti ténykedését, vegye a nép ügyét 1 
pártfogásába még egyszer és ne róvja fel 1 
bűnül annak, hogy hiszékenysége áldozatává 
lett és a farizeusok hálójába kerittette 
magát.

Több értekezlet! tag.

ÚJDONSÁGOK.
— Állandó hid a STiszán. Lakatos 

közlekedésügyi min. tanácsos több minisz­
teri tisztviselővel együtt, a Tiszán keresztül 
építendő Idd ügyében, a napokban Csongrádi'» 
érkezik.

— Megszűnt retouv-jegyek. A
vasutaknál eddig szokásban volt a szomszé­
dos forgalmi jegyeknek ide-oda való kiváltása. 
Ezentúl a jegyeket mindenkor csak az illető 
utazási állomásra lehet kiváltani.

— Ki lesz a követünk ? A m. hét 
föl várnán L. T. J. Pesti e utazott; amint 
t ólegyházán beszáll a kupéba és ott magát 
kén/o'embe helyezte, egyszer csak nagy ro- 
ha,|al uyi ik ki a kupé ajtaja és sebbel-lobbal 
beug1 ik Sima Ferermz Szentes országgyűlési 
képviselője. Mivel T vel már régebben isme­
rik egymást, csakhamar beszédbe eredtek. 
Sima tud ikozódott, hogy miként áll nálunk 
Hock János. T. azt fe'elte, Hock annyira 
le járta magái, hogy egy uj választási moz­
galom esetén szóba sem jön többé jelöltetése ; j 
egyúttal kijelentette, hogy ő mivel független­
ségi, azon fog iparkodni, hogy egy tiszta 
függetlenségi egyén választassák meg. Sima 
arra kijelentette, hogy ne búsuljon, mert ők 
már gondoskodtak ilyen jelöltről, Hegyi páter 
személyében. T. erre azt a megjegyzést tette, 
hogy hiszen sem Hegyi, sem Sima n m igazi 
48-as és függetlenségiek, csak szinleg, tehát 
neki Hegyi nem kell, hanem majd hoznak ők 
igazi 48-as és függetlenségi jelöltet. Erre a 
kijelentésre, Sima Ferencz felugrott, fejét 
hátravetve, nagy gőgösen azt mondotta : 
„Még ón a csongrádmegyei ellenzék vezére 
leszek, nem engedem, hogy Csongrád váro­
sába az án akaratom és beleegyezésem nél­
kül idegen ember tegye he a lábát, mint 
képviselő jelölt.“ Erre a nagy és határozott 
kijelentésre T. ur a legközelebb állomásnál 
át szált egy másik kupéba, magára hagyva 
Csongrádvármegye nagy fiát és teljhatalmú 
barátját. Mi pedig azt mondjuk, hogy Sima 
ur nyakára ülhet ugyan a szentesieknek, de 
nálunk hála Istennek éppen annyit ér & szava, 
mint a régi kétgarasos.

Sajtóper. Sohlya Gyula közs. fő­
jegyző által Hegyi Antal ellen indított 
sajtóper tárgyalására a szegedi kir. törvény­
szék a f. év február hó 11-ikót tűzte ki. 
Hozó Mihálynak, ugyancsak Hegyi An­
tid elleti indított sajtóperében csütörtökön, 
e hó 31-én hoznak Ítéletet az esküdtek. 
Tanuk, mind a két. perhez, sokan vannak 
beidézve. - Nagyon természetes, hogy a 
közönség nagy érdeklődéssel várja mind a 
két esetben az esküdtek Ítéletét.

— János balesete. Lapunk kiadóhi­
vatalának egyik ''szerény és szorgalmas

munkását. Molnár Jánost, súlyos baleset 
érte. Múlt vasárnap, a lap kihordása köz­
ben, a síkos, jeges utón elcsúszott és kar­
ját törte. A jó tint csupán csak az bántja, 
hogy kötelességét egy ideig nem képes 
teljesíteni.

Beküldetett. A közelmúlt napok­
ban benjártam a csongrádi szolgabirói hi­
vatalban. Kerestem bizonyos ügynek mi­
kénti elintézéseit a múltban, az 1883-ik év­
től kezdve, 1885 ig terjedő időszakban. 
Mondhatom azonban, hogy oly botrányos 
állapotra bukkantam, melynek láttára szó­
hoz alig juthattam. Ugyanis az 1883 évi 
iktató könyv 937 számtól kezdve, a három­
ezer pár százig teljesen kivezetetlen Áttér­
tem 1884. évi iktatóra. Hátha itt megtalá­
lom a keresett ügyet. Uram fia ! mit ta­
pasztalok ? ! A beiktatott 3153 szám közül 
mintegy 400 szám van csak kivezetve és 
igy, vagy 2500-2600 szám kivezetetlen 
Tovább megyek az 1884. évi iktatókönyv­
ben keresek, gondolván .- hogy itt már csak 
megtalálom a keresett ügyet.' De mit lát­
tam ? Azt amit, előbb. Ezen iktatóban van 
3078 szám Ebben kivezetve vannak az 
ügyek 1247 számig, innen túl mintegy 100 
szám kivételével az összes többi ügy, tehát 
több mint 1500 darab kivezetetlen. Össze 
csaptam az iktatót és a további kereséssel 
felhagytam. Mert már sok hivatalban meg­
fordultam. de ilyen ázsiai állapotot még 
nem találtam. Kérdeztem, hogy ki volt 
1884—1885 években szolgahiró Csongrá- 
dón ? Csemegi Antal felelték. Csemegi, az 
a min a szolgahiró ! ! No igazán nagyszerű ! 
Most már látom magam is, hogy nem ér­
demtelennek szavazta meg a legutóbbi vár­
megyei közgyűlés a 2000 frt, végkielégítést. 
Valóban, gratulálok a vái megye közönsé­
gének. —

Lapunk egyik barátja küldte be a fenti 
közleményt mit az ügy tisztázása miatt 
köz- lünk. Ez által módot nyújtunk arra, 
hogy az illető, ki gyanittatik, magát tisz­
tázhassa. . Szerk.

— Gyűlés. A csongrádi önkéntes tűz­
oltó egylet ma vasárnap d. u. 2 órakor a 
városháza tanács-termében tartja évi rendes 
közgyűlését.

— Álarczos-bál a szomszédban.
Kún-Félegyházán a „Korona“ szálló dísz­
termében f. évi február hó 2-án az önkéntes 
tűzoltó-egylet javára fényesnek Ígérkező álar- 
ezos bálát rendez a fiatalság. Belépti dijak : 
Előre váltott személyjegy 1 frt, este a pénz­
tárnál 1 frt 20 kr. Számozott erkélyszék 1 frt 
50 kr. Közöljük a mulatság változatos miiso 
rozatát a következőkben : 1. Esti fél 8 óra­
kor az álarezosok összejövetele a társalgó 
egylet olvasótermében. 2 Fél 9 órakor a 
Tuamotu szigetek királyának Tini tam ő Fel­
ségének Zim Zim királynénak s a 100 tag­
ból álló fényes udvari kiséretnek disz felvo­
nulása. 3. 9 órakor az indus törpék főnökei­
nek táncza. 4. Fél 10 órakor nagy ballett 
előadjak a budapesti Somossy mulató b allet I 
táuezosnői. 5.10 órakor csárdás verseny, a leg­
jobb táiic-zos jutalmul egy üveg pezsgőt kap. !
6. 11 órakor ballet-egyveleg, előadják a 
hpesti Somossy mulató ballett táuezosnői. 1
7. Fél 12 órakor „Pás de deux" lejtik 
egy titokzatos hölgy és egy még rejtélye­
sebb úr. 8. Esti 8 ór.'.tól éjjeli 12 óráig 
minden félórában a nemzetközi világposta 
fog közlekedni. Az a hölgy, a ki a legtöbb j 
levelező lapot kapja, értékes ékszerrel fog j 
megajándékoztatni. Levelező lap az esti 1 
pénztárnál drbonkint 3 krjával kapható. 9. 
Az álarezos bál alatt Carré cirkusától szer­
ződtetett 4 bohócz: Frendini, Franczilletti, 
Gioletto és Fernandó fogják a közönséget 
mulattatni. Az álarezos jelmezek részben 
Budapestről, részben a kassai színtársulat- \ 
tói valók. Ezek Február 1-én a „Korona* j 
szálló 10. és 11. számú emeleti szobáiban 
megtekinthetők s a bálra kibérelhetők. 
Titoktartás biztosittatik. Felkéret,nek az 
álarezosok, hogy a társalgó-egylet olvasó- 
teamében esti fél 8 órakor pontosan jelen 
jenek meg, hogy a diszfelvonulás minél fó 
nyestíbb legyen.

A buzgó rendezőség mindent elkövet a 
mulatság sikere érdekében s a csongrádi

vendégeknek azt a kedvezményt nyújtja, hogy 
a vasúti jegyeket oda és vissza megfizeti. 
Hiszszük, hogy a jótékony ezél iránt való 
tekintetből, de még a jóizü mulatságért is 
sokan fognak tőlünk átrándulni. A bálban 
íésztvennl szándékozók már most jelenkez- 
hetnek Dr. Nagy Sándor ügyvéd és tűzoltó­
parancsnoknál (lakás: úi i utczában.)

Tuuiigy. A helybeli községi pol­
gári fiú iskola tantestülete o hó 22*éu meg- 
t irtott üléseben felkérte az iskolaszéket, hogy 
a frank Zoltán lemondása folytán üresedésbe 
jött tanári állomás betöltése iránt intézkedni 
szíveskedjék.

Az amerikai magyarok gyásza.
Mint a tengeren túli táviró jelenti : Erdélyi 
8z. Gusztáv az „Amerikai Nemzetőr* fele­
lős szerkesztője és kiadó tulajdonosa a m, 
bét folyamán hosszas betegség következté­
ben elhunyt. Erdélyi Sz. Gusztáv XII, év 
óta szerkesztette a New-Yorkba megjelenő 
„Amerikai Nemzetőr-t, a mely a szó-szoros 
értelmében szabadelvű hazafias irányban 
van szerkesztve. Az elhunyt, legbuzgóbb 
odaadással karolta fel amerikai honfitársa­
ink érdekeit. Azonfelül figyelemmel kisérte 
a hazai eseményeket, hazaszeretetre buz­
dítva ki vándorolt honfitársainkat. Az ame­
rikai magyarok buzgó hofitársukat és jó­
tevőjüket vesztették az elhunytban, ^.ldás 
és béke hamvaira!

— Betöréses lopás- A hol az emberek 
nem szeretnek dolgozni, ott a nyomor üti fel 
tanyáját, bekövetkezik a nélkülözés, azután 
az éhség, mely a bűnös lelkiismeretű embert 
a lopásra csábítja. Van aztán oly roszlelkű 
gazember, kinek már vérében van az idegen 
tulajdon elsajátítása. Kedden éjjel Vasa 
László földesgazda Keskeny utczai laká­
sának az utczára nyíló szobája ablakát nyom 
fák be s az egyszerű deszka-keresztfákat e 
fűrészelve, bejutottak a szobába, honnan két 
ágyból a vánkosokat és dunnákat lopták el' 
Próbálták a láda felnyitását is, de ez nem 
sikeiült. A belső szobában alvók semmit 
sem vettek észre, nyugodtan aludtak. Csak 
szerdán reggel tudták meg a lopást. Az öreg 
gazda először is az asztalterítőt húzta le g 
asztalról s aztán könnyebbülten szólt : „Csak 
hogy ezt Itt felejtették, párnát, meg dunnát 
majd csak adnak a Indák.“ És örömmel mu­
togatta hozzá tartozóinak a két ezer forintot, 
mit a tolvajok az asztalról nem vittek el. — 
A szellőkben pedig, ugyancsak e hót folya­
mán Szőke Pál ur nyári lakását törték föl 
s e házból több rendbeli ingóságot vittek el 
a rósz lelkű tolvajok. — A tetteseket — 
nyomozzák.

— Káprázatos szépségű ajándék 
vár mindenkire, aki a Pesti Naplóra, feb­
ruár 1-től fogva előfizet. A Pesti Napló 
karácsonyi ajándéka, a mely az egész világ 
sajtóban méltó feltűnést keltett, meg kül­
detik a nevezett lap kiadóhivatala által 
különös kedvezményképpen azoknak is, a 
kik most lépnek be előfizetőik sorába. Ez 
ajándék áll egy remek kötetből, a melyben 
30 nál több ragyogó szinpompáju kép ékes­
kedik, a világ irodaiam mestereinek művei 
mellett, s ezen kivűl 2 gyönyörű sok szinti 
képből. (Káprázatok és Mese a boldogság­
ról) a mely díszéül szolgál minden szalon­
nak. A Pesti Napló reggeli és esti lapja 
együtt küldve egy negyedévre csak 3 frt 
50 krba kerül. Az ajándékra igényt tarthat 
mindenki, a ki legalább egy negyedévre 
előfizet.
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alisp, 895,
Csongrád vármegye alispánjától'

Pályázati hirdetmény.
Csöng rád vármegye törvényhatósági bi­
zottságának 56/894 szán II liatározatá- 
val a szegedi állami fa- és fém-ipar 
Szakiskola l>a járó csongrádvármegyei 
illetőségű iparos ifjak részére rendsze­
resített éz egyenként évi 120 irtai 
javadalmazott két ösztöndíjas helyre, 
ezennel pályázatot hirdetek s egyúttal 
felírnom az ezen ösztöndíjat elnyerni 
óhajtókat, hogy csongrád vármegyei 
illetőségüket, vagyoni és családi viszo­
nyaikat igazidé községi, valamint elő­
tanulmányaikat igazoló iskolai bizo- 
nyitványnyal és a szegedi állami fa- 
és fém ipari Szakiskola igazgatóságá­
nak az ezen intézetben tanúsított ma­
gaviseletére, szorgalmukra és a tanul­
mányokban való elő haladásukra vo­
natkozó bizonyítványával felszerelen­
dő pályázati kérvényeiket bezárólag 
i. évi február hó 5 ik napjáig hivata­
lomnál nyújtsák be.

Szentes, 1895 évi január hó 7-én,
Dr. Csaló Zsigmond

alispán.

Ujdon:

Felelős szerkesztő: ÉDER JÁNOS- 

Kiadólaptulajdonos : Scuwargz Sándor.

SPEC2IALISTA SERVKÖTÖKBEN.
Keleti J. cs, és kit*, oszt­
rák-magyar és belga kit', 
szabadalmazott sérvkötője
a leghíresebb orvosi au 
torit ások áltál a legjobb­
nak van elismerve, nem 
csúszik, nem gyakorol 
kellemetlen nyomást és 
rendkívüli czélszerü.

is^g!!
Keleti-fé e gummi sérvkötő, 
szabadalmazott 1894 már 

czius hóban
Kitüntetett Brii-selben. 

1893. aranyéremmel ésdisz- 
okmánynyal. A peloíták tel­
jesen a sérvhez idomitha - 

x-.ág » tők. szarvasbőr védővel és 
fl B biztonsági övvel.

Arak : egyoldalú 6 frt. két- 
olfa'u 12 frt. 

Suspensorium, haskötő, (el­
asztikus) gummi-gürcsér ha­

risnya, háttartó orthiipediai műleges fűző­
in ideges lábak és kezek.

GUMMJ! ! Egyedüli képviselete. Oszt.-.Ma­
gyarországon a párisi „V. Bevguerand tils“ 
leghíresebb gyárosnak.

-Jótállás mellett valódi párisi gummi- 
és halybólag 2—6 írtig. Bonts americaius 
3—5 írtig. Eredeti Pessarinm oclusivum 
Mensinga tanár szerint 1.80—5 tVtiü'. Minta- 
gyűjtemény uraknak 3—8 forintig/

Megrendeléseket discvéten és gyorsau- 
san eszközöl.
T/rr rirpj i orvos Sflivszi műszerész és 
IXJl,Lili 1 I J-. <s- kir. oszrt. magvnr sznbn-

A nagy Krach!
New-York és London nem

ki mél fék az európai szárazföldet 
s ennek következtén egy nagy 
ezüstáru gyár indíttatva érezte 
magát az egész készletet egy 
igen csekély árért áruba bocsaj 
tani Kü (Ilink teli át bárkinek 6 
frt 60 érért u. m.
(! inb leutinomabb asztali kést angol 

pengével
(1 ili'o am. patent ezüst villát egy da- i 

ra bin'll,
U drb am, patent ezilst kanalat,
Ili drb I ni patent ezüst kávés kanalat 
1 drb ani patent ezüst luvesmeröt,
1 i'i'b a in, patent ezüst kávés nagy 

kanalat,
2 nrb am. patent ezüst tojás tartó, 1 
íj ilrn angol Viktoria, tál ez a,
2 drb meglepő szép pyevgyatartó 
1 drb tliea .szűre,
1 drb legfinomabb eznkorszóró.

44 drl) összesen csak G. GO kr

A fenti 44 drb tárgy ezelőtt 
40 frt volt és most csak ü. öv 
krért kapható. — Az amerikai 
tízüzt teljesen fehér marad 35 
évig melyért ezesség ngu-tatik. 
Legnagyobb bizonyít, ka annak, 
hogy a fenti hirdetés nem

Szédelttésen a'apul
kötelezem magam ezennel nyi 1 
vanosan arra, hogy ha valakinek 
az áru nem tetszene azt minden 

vonakodás nélkül vissza veszem és a pénzt 
vissza adom, ne mulassza el tehát senki ezt 
a nagyszerű alkalmat, hogy ezt a garni­
túrát beszerezze mivel nagyon alkalmas

nagyszerű lakodalmi ajándéknak
mely minden háztartásban szükséges,

5 .Szám

Kapható csak :

A. HIRSCHBERG
Haupt Agentur der véréingten amerik. Pa­
tent 8i berwaaren fabrk
Wien II. Rembrandstrasse 19 — Tellep­

hon Nr 7114.
Szétküldés utánvéttel vagy az összeg be­
küldésével.

Tisztitó por 10 kr. .-y .*,< A.
Valódi csak az itt jegyzett (eges- ..
ségi fém) védjegy gyei. *4 T í**

Kivonat az elismerő levelekből :
Villa Loth Morvaország, Január 7. 1885. 

A rendelt evőeszközzel nagyon meg­
elégedve. Csinos szép és olcsó.

P. Rossbaeh

Szőke Ferencz VII. tized, \ 
f 31-ik szánni házában egy jó ? 
I forgalmit nagy bolt helyiség / 

bárom szobából álló lakással, T 
b kantra fásszin és külön pad- 

lás, több évekre kiadó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal ugyan ab­
ban a házban.

A bolt helyiség több éveken 
keresztül fűszeres boltnak hasz­
náltatott.

Cognac gár, Budapest.
-u-r. Heumann Zsigmond kir. kereslee- 
delmi törvényszéki Ixites vegyész által
hivatalosan meg ejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alap 
ján az

d legünknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva mint kitö­
mi minőségűt n 1 ránézi a cognacokkal vetek edöt a legjobban 
íijanlbatjiik.

ilulmnzott servkötiik
Budapest. IVKoronahcrczeg-utcza / 

sz. Szerviták palotája, 
árjegyzék ingyen és bérmentve,

varos;;

___

Dr. Ángyán Béla
I - yctemi tanár.

Dr. Kétly Karoly
egyetemi tanár,

Dr. Réczey Imre
egyetemi tanár.

Dr. Bádón János
egyetemi tanár.

Dr. Póor Imre
kir. tanácsos egyetemi tanár.

Dr. Tauffer Vilmos
egyetemi tanár.

--- er- >■ «ec»
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